

Большевистский ФРОНТ

№ 113 (1321)

Пятница 19 сентября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
Района ВП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

Своевременно выполнить план государственных хлебопоставок

Около трех месяцев наша страна ведет великую отечественную войну с германским фашизмом. Около трех месяцев доблестная Красная Армия при непосредственной и активной помощи всего советского народа сдерживает натиск озверелого врага, наносит ему новые и новые сокрушительные удары, дает почувствовать силу и мощь советского оружия.

В эти суровые дни войны многомиллионный советский народ показывает образцы героизма не только на фронте борьбы с гитлеровской бандой, но и у станка фабрик, заводов, на колхозных и совхозных полях.

Своим ударным самоотверженным трудом советский народ стремится оказать свою помощь государству, родной Красной Армии в деле скорейшего разгрома врага. Все у нас делается сейчас для фронта, все для победы над врагом.

Эти лозунги воодушевляют рабочих на ежедневное перевыполнение своего задания, колхозное крестьянство — на быстрейшее завершение уборки урожая, на досрочное выполнение государственных обязательств.

Колхозное крестьянство нашего района за время войны показало себя истинными патриотами социалистической родины, проявило свое умение работать в военных условиях. Несмотря ни на какие трудности военного времени основная масса колхозов района успешно заканчивает уборку урожая, досрочно рассчитывается с государством по всем видам поставок.

Такие колхозы, как имени XVII п артс'езда (председатель тов. Романов), «Волгарь» (председатель тов. Буторова), «Заря» (председатель тов. Жуков) на сегодняшний день полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам и натуроплате МТС.

Многие колхозы района уяснив всю важность своевременного выполнения государственных хлебопоставок в условиях военного времени делают все необходимое для полного расчета с государством.

К колхозам, хорошо выполняющим свои обязательства перед государством и приближающимся к выполнению плана хлебопоставок можно отнести имени Чадаева (председатель тов. Дроздов), «Парижская Коммуна» (председатель тов. Рассадин), «Красный восход» (председатель тов. Капалкин), «Активист» (председатель тов. Тунаков) и другие.

Однако необходимо отметить, что выполнение плана государственных поставок рядом колхозов района проходит очень медленно, особенно медлят некоторые колхозы

с выполнением натуроплаты МТС. Так, например, колхоз имени Ворошилова сделал государству хлеба еще только 19 тонн при плане в 82,5 тонны, «Большевик» — 19 тонн при плане в 65 тонн, «Красный октябрь» — 42 тонны из плана в 152 тонны. Отстает с выполнением плана хлебопоставок и натуроплаты МТС и колхоз имени Сталина. Из плана в 224 тонны им сдано еще только 78 тонн.

Согласно существующего закона, до полного выполнения плана государственных хлебопоставок колхозы имеют право расходовать внутри себя хлеба не больше 15 процентов от сданного государству в счет хлебопоставок. Отдельные же правления колхозов проявляют преступную, антигосударственную практику расходования хлеба внутри колхоза, нарушают этот закон. Это имеет место в колхозе «Молния». Здесь еще только сдано государству хлеба 8 тонн из плана в 52 тонны.

Уполномоченный Наркомата заготовок тов. Соловьев не контролирует правильности расходования хлеба внутри колхозов и выполнения ими государственных обязательств. Не уделяет внимания этому важнейшему государственному делу и районный прокурор тов. Милюков.

Не особенно хорошо обстоит дело в нашем районе и с выполнением плана сдачи государству картофеля. Некоторые колхозы, колхозники, единоличники и служащие вместо того, чтобы вырытый картофель сдавать государству в счет обязательных поставок, продают его на рынке.

С этими и им подобными фактами необходимо покончить. Раз навсегда нужно запомнить, что выполнение своего долга перед государством является первой заповедью каждого колхоза, каждого трудящегося. На выполнение этой заповеди и должно быть сосредоточено все внимание колхозов, колхозников, единоличников, рабочих и служащих.

В колхозах необходимо сейчас организовать бригады для отвоза зерна, картофеля и овощей государству, сделать все необходимое для успешной работы этих бригад до полного выполнения всех видов государственных поставок.

Условия военного времени не терпят никаких отлагательств в выполнении государственных обязательств. Каждый трудящийся должен помнить, что чем скорее он выполнит свой долг перед государством, тем лучше будет обеспечена наша доблестная Красная Армия, население, тем скорее будет разгромлен коварный враг советского народа — немецкий фашизм.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение 16 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация нанесла удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника, атаковывала авиацию на его аэродромах и бомбила переправы.

За 14 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 18 самолетов.

По уточненным данным нашими кораблями Северного флота 15 сентября уничтожено не 2 крупных транспорта противника, как сообщалось ранее, а 3 крупных транспорта.

По уточненным данным при попытке немцев высадить десант на побережье острова Эзель, действиями нашей береговой артиллерии, авиации и кораблей флота уничтожено 4 транспорта, общим водоизмещением 28 тысяч тонн, с войсками, танками и другим вооружением, один миноносец, 10 катеров и много мелких судов с немецкими солдатами. Сбит один самолет противника.

На следующий день противник, сосредоточив много транспортов, мелких судов и авиации, вновь предпринял попытку высадить десант на острове Эзель с моря и воздуха.

В результате двухдневных ожесточенных боев подавляющая часть морского и воздушного десанта противника уничтожена, остатки его сброшены в море.

Одна из наших танковых бригад, действующая на Ленинградском участке фронта, в успешном бою уничтожила 48 вражеских танков и бронемашин, 27 орудий и 13 минометов.

Наши войска отбили остров Рахмассаари на Ладожском озере. В боях за остров убито до 800 финских солдат и офицеров и потоплено 4 катера и 2 моторных бота противника. Остатки гарнизона острова взяты в плен.

Захваченные в плен офицеры и солдаты противника рассказывают о больших потерях, которые несет германо-румынская армия на подступах к Одессе. Командир роты 3 батальона 13 румынского пехотного полка капитан Теодор Анка сообщил, что из 200 солдат и офицеров его роты уделело всего лишь 20 солдат. У пленного командира 1 батальона 13 полка капитана Доробанцова была найдена докладная записка командира роты, в которой сообщалось:

«Наше положение такое, что нет сил выдержать. Если еще будет так продолжаться, я сойду с ума. Я истощен. Простите, что офицер говорит вам такие вещи, но любой человек, каким бы железным

Вечернее сообщение 16 сентября

он ни был, в данный момент потерял бы голову. Мои люди не могут выдержать, они уже 4 дня не ели...»

Генерал Антонеску издал приказ за № 30368, в котором угрожает строжайшими карами командирам соединений, полков, батальонов и рот, солдаты которых боятся наступать. Согласно этому приказу «если солдаты отступают, начальник обязан установить сзади пулеметы и беспощадно расстреливать бегущих».

Группа советских граждан, бежавших из захваченного немцами города Чернигова, рассказывает о диком терроре и зверствах фашистских оккупантов. Пьяные толпы немецких солдат вламывались в дома, убивали стариков, женщин и детей. Рабочий Н. Д. Костко сообщил: «Через час после вступления немцев в город солдаты вламывали двери в квартирах и вытаскивали все, что можно унести. В первый же день к центру города немцы согнали прикладами 35 жителей Чернигова и предложили им перед микрофоном приветствовать немецкие части. Жители отказались участвовать в этой гнусной инсценировке. Тогда их всех расстреляли из пулемета». «Я видел эту сцену из окна своей квартиры», — говорит второй беженец, преподаватель Г. С. Самошников. Работница Р. Н. Кац, кассирша столовой трамвайного парка Н. Я. Грозевская и телеграфист С. Ю. Приходько сообщили, что они «видели, как группа немецких солдат волокла и избивала прикладами 16 женщин». Вагоновожатый С. О. Юхимчук заявил нашему командованию, что «немецкие солдаты на моих глазах убили отца и мать. Мой отец Осип Захарович Юхимчук отказался снять и отдать солдатам свои новые сапоги. Затащив отца во двор, фашисты убили его, а затем стащили сапоги. Меня и мать заперли в комнате. Мы стучали и пытались сломать дверь. Уходя, один из фашистов выстрелил в дверь. Пуля прошла доски и попала матери в голову».

С первых дней вторжения немецко-фашистских полчищ на территорию западной части Калининской области тысячи рабочих, колхозников, учителей, агрономов, советских служащих ушли в партизанские отряды. В Великолукском районе партизанский отряд председателя сельсовета тов. Б. Снег в тылу у немцев 7 мостов, которые были прежде восстановлены немецкими саперами.

Действующий в этом же районе партизанский отряд, организованный председателем сельсовета тов. П., напал на группу

немецких солдат, грабивших крестьян деревни Голубеево. Партизаны убили и ранили 79 фашистских солдат и 5 офицеров, уничтожили 3 автомашины, захватили два противотанковых орудия, 144 снаряда, 35 винтовок, 10 пистолетов, 7 фотоаппаратов, 50 комплектов немецкого обмундирования и важные документы. В этом бою исключительное мужество и отвагу проявили партизаны Василий А., Михаил Т., Иван П. и Афанасий В. Они первыми пошли в атаку на противника, уничтожили орудийную прислугу и захватили орудия. Разведчики партизанского отряда тов. Ш. узнали, что немецкие солдаты забрали скот у крестьян деревни Боковая, Камешского сельсовета. Партизаны устроили засаду, уничтожили немецких солдат, а скот отвели в лес. В деревне Антоново отряд уничтожил немецкий пост и захватил ручной пулемет и 2 автомата. За последние 20 дней отряд уничтожил 88 фашистов, порвал в тылу противника 92 телефонно-телеграфных провода, захватил 30 подвод с артиллерийскими снарядами и продовольствием и 10 автомашин.

Югославские антифашисты подожгли в Белграде большой немецкий склад горючего. Вблизи от Белграда в Землине взорван сборочный цех местного авиационного завода. На нескольких участках железнодорожной линии Белград — Загреб партизаны оборвали телефонные и телеграфные провода.

Германское информационное бюро распространило сообщение о том, будто во всех районах Ленинграда «по указанию политкомиссаров», производятся взрывы общественных зданий и что, якобы, уже разрушены вокзалы, почтамт, правительственные здания, школы, жилые дома и другие здания. Германское информационное бюро ссылается при этом на показания каких-то советских пленных.

Это сообщение германского информационного бюро является гнусной ложью. Оно свидетельствует о том, что немцы, подготавливая в широких масштабах бомбардировку невоенных объектов Ленинграда, стремятся заранее снять с себя ответственность за подобные варварские действия. Однако, этот жульнический маневр не введет никого в заблуждение. Весь мир прекрасно знает, что гитлеровские мерзавцы способны лишь на самые подлые дела.

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!

Родной Красной Армии

Конкретными делами отвечают колхозники и колхозницы сельхозартели Черемисского сельсовета на призыв вождя народов товарища Сталина об оказании всесторонней помощи нашей доблестной Красной Армии.

По всей стране идет сбор теплой одежды и обуви для бойцов Красной Армии. Активное участие в этом важном мероприятии принимают и колхозники сельхозартелей Черемисского сельсовета.

Колхоз «Новая жизнь» в фонд Красной Армии сдает 30 килограммов шерсти, 14 овчин, 24 пары теплых носков и 24 пары теплых перчаток. Кроме того от членов этого колхоза уже поступило для Красной Армии две овчины, пара теплых портянок, башлык и другие вещи.

От сельхозартели «Красный садовод» в фонд Красной Армии поступает 20 килограммов шерсти, 7 овчин, 20 пар носков и 20 пар перчаток.

8 килограммов шерсти, 3 овчины, 10 пар носков и 10 пар перчаток сдает для защитников родины колхоз «Нива».

Колхоз «Трудовик» в фонд Красной Армии сдает 12 килограммов шерсти, 5 овчин, 10 пар перча-

ток и 10 пар носков. Шерсть и готовые теплые вещи сдают и члены сельхозартели от себя.

10 килограммов шерсти, 7 овчин, 20 пар носков и 20 пар перчаток сдает для Красной Армии колхоз «15 лет октября». От членов этого колхоза уже поступило в фонд Красной Армии 11 овчин, шерсть и т. д. Колхозница Трусова Е. М. на общем собрании заявила:

— Мои два сына находятся на фронте. Я горжусь, что мои дети принимают активное участие в разгроме врага всего человечества, защищают нашу дорогую родину от фашистских извергов.

Тов. Трусова первая внесла нашей родной Красной Армии 2 овчины и 400 граммов шерсти.

На состоявшихся недавно собраниях колхозники взяли обязательство: каждая семья сдает какую-нибудь теплую вещь для славных защитников нашей родины. Кроме того на этих же собраниях колхозники обязались отчислять в фонд обороны страны ежемесячно до окончания войны по одному трудодню.

И. Рыбаков,
культработник Черемисского сельсовета.

Защитникам Родины

Колхозы Работкинского сельсовета в фонд Красной Армии сдают 52 килограмма шерсти, 22 овчины, 43 пары теплых носков и 53 пары теплых перчаток.

По всем селениям организована вязка перчаток и носков, для чего колхозами дополнительно отпущено 30 килограммов шерсти.

Колхозом «Пробуждение» закуплено 39 метров мануфакту-

ры, из которой организуется пошивка теплого белья и других вещей для славных защитников нашей родины.

На женском собрании в колхозе «Волгарь» колхозницы изъявили желание связать для Красной Армии носки, перчатки и другие теплые вещи. В этом колхозе в фонд Красной Армии от колхозников уже поступили носки, шапки, овчины, шерсть и др.

В. Амбаров.

Для скорейшего разгрома немецкого фашизма

Член сельхозартели «Ворошиловец» Жигалов Виктор Астапович на днях уходил в Красную Армию. Перед уходом он полностью оплатил свою подписку

на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), а облигации этого займа на 300 рублей передал в фонд обороны.

Таранов.

Затмение солнца 21 сентября 1941 года

Двадцать первого сентября произойдет редкое небесное явление — полное затмение Солнца. Оно будет видимо почти на всей территории СССР: в одних местах будет видно, что на ослепительно ярком диске Солнца образуется темная выемка в его нижней части, в других местах эта выемка будет видна в верхней части Солнца, а в некоторых местах Солнце небольшое время будет помрачено целиком.

По какой причине происходят такие явления? И как можно заранее узнать, что будет с Солнцем, находящимся далеко от Земли в небесном пространстве?

Не исключено, что вражеские элементы попытаются использовать солнечное затмение, чтобы посеять в головах отсталых и невежественных людей нелепые

страхи и опасения. Они будут плести про затмение всякий вздор, чтобы тем самым вызвать беспокорство. Надо эти вредительские проделки разбить. Каждый человек должен знать, почему и как происходят затмения; тогда даже мало образованные люди не дадут обмануть себя вражескими разговорами и суевериями.

Луна движется вокруг Земли, обходя ее приблизительно раз за месяц. Как и Земля, она имеет шарообразную форму. Мы видим те части поверхности Луны, которые освещены солнечным светом. Поверхность же Луны — темная, и сама Луна, конечно, не прозрачна. Поэтому, проходя между Землей и Солнцем, Луна загороживает Солнце целиком или частично. Тогда и бывает затмение Солнца: в первом слу-

В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

По данным Народного Комиссариата финансов СССР, к 11 сентября в фонд обороны страны поступило 450,1 миллиона рублей наличными деньгами, 800 граммов платины, 32,1 кгр. золота, 1.484 кгр. серебра, на 1.314.012 рублей иностранной валюты и 228,3 млн. рублей облигаций Государственных займов.

Из колхозной деревни в фонд обороны поступило 9.315 тонн зерна, 3.800,5 тонны скота, птицы, 2.582 тонны молока и молочных продуктов, много овощей и других сельскохозяйственных товаров.

Наибольшие взносы сделаны населением Москвы. В отделения Госбанка здесь было внесено 44.283.059 рублей 48 копеек деньгами и на 9.210.325 рублей облигаций Государственных займов. В Сталинскую областную контору Госбанка поступило 22,4 миллиона рублей, в Хабаровскую 16,7 миллиона рублей, в Ворошиловградскую 15,3 миллиона рублей, в Ленинградскую городскую контору 14,5 миллиона рублей, в Казахскую республиканскую 13,2 миллиона рублей и так далее.

Мы этого не забудем

Уже много часов шел ожесточенный бой под местечком М. Тяжело раненых красноармейцев пришлось до эвакуации поместить в одном из домов небольшого хутора. Группа немецких солдат ворвались в хутор и окружила домик. Немцы прекрасно видели, кто здесь находится. Коричневые шакалы ворвались в дом и начали резать ножами всех раненых подряд. Многим они вбивали в рот, в глаза и уши обоймы с патронами...

Военврач ДЕРЯГИНА.



Мародерство фашистских бандитов.

На территории советских районов, временно занятых немцами, идет безудержный грабеж. Немецко-фашистские солдаты забирают у жителей сел и местечек все целое, режут скот, грабят магазины. Фашистское командование всячески поощряет мародерство и грабеж, поддерживая этим «моральное состояние» своих войск.



На этом снимке, найденном у убитого громилы, изображена кампания фашистских мародеров, забивающая свинью, отнятую у колхозников. Свою «доблесть» они постарались увековечить снимком. Репродукция фотохроники ТАСС. Фотохроника ТАСС.

Соблюдать чистоту и порядок в каждом селении

Все внимание советского народа сейчас обращено на то, чтобы как можно скорее разгромить и уничтожить немецкий фашизм, своевременно и без потерь убрать богатый урожай, обеспечить армию и население всем необходимым.

При этом никак нельзя забывать и о сохранении везде чистоты и порядка. Необходимо повседневно улучшать санитарное состояние населенных пунктов, охранять от загрязнения питьевые источники и объекты с продуктами питания.

Благоустроенные территории колхозов, содержание в чистоте мест общественного пользования — все это предохраняет нас от заболевания, является препятствием распространения заразных болезней.

Для соблюдения всех правил содержания в надлежащем санитарном состоянии населенных пунктов, питьевых источников, пищевых объектов, мест обществен-

ного пользования и т. д. при каждом сельсовете должна быть организована санитарная комиссия.

Недавно такой комиссией при Работкинском сельском совете была сделана проверка санитарного состояния райцентра. Установлено, что площади и улицы райцентра захлаплены мусором и навозом, нет определенного места для стоянки лошадей. Территория возле соляных складов, двор и база райпотребсоюза находится в антисанитарном состоянии. Не очищаются и территория возле радиоузла и райфо.

Руководители учреждений должны в ближайшее время сделать все необходимое для очистки площадей, улиц, дворов. В районном центре должен быть порядок, чистота.

З. А. Голышева,
пом. госсанинспектора райздрава.
Коноплев,
уполномоченный РОМ НКВД.

чае — полное, во втором — частичное или, как принято говорить, частное.

Солнце при полном затмении совсем скрывается за Луной (обычно на 2—3 минуты), и среди дня наступают мрачные сумерки. Эта необычайная, грозная картина производила большое впечатление на людей в древние времена. Не зная причины солнечного затмения, люди опасались, что Солнце вовсе перестанет светить и наступит «конец света», которым извечно запугивали темных людей всякие мракобесы.

Зная, как далеко находится друг от друга Солнце, Луна и Земля, зная их размеры, направление и скорость их движений, порядок и правила (законы) этих движений, зная причины и ход затмений, ученые астрономы могут заранее точно рассчитывать когда Луна пройдет в стороне Солнца, когда и где можно наблюдать происходящее затмение.

Вычисления ученых показали, что Луна в 1941 году загорит Солнце 21 сентября.

Полное затмение увидят раньше всех в Орджоникидзевском крае (здесь Солнце взойдет уже закрытое Луной). Далее полное затмение будет видно в полосе, идущей через северную часть Каспийского моря (немного южнее Астрахани), через Аральское море, через южный Казахстан (в полосе полного затмения окажутся города Кызыл-Орда и столица Казахской ССР Алма-Ата). Полоса полного затмения затем уходит в Китай и в Великий океан.

Чем ближе тот или иной пункт находится к полосе полного затмения, тем большую часть Солнца будет закрывать Луна. Так например, в Астрахани, Андижане, Сталинграде, Ташкенте, Фрунзе Луна будет почти целиком закрывать Солнце. А в Иркутске, Кирове, Красноярске, Новосибир-

ске, Свердловске, Томске — приблизительно только наполовину. В пунктах, находящихся к югу от полосы полного затмения, Луна будет закрывать верхнюю часть Солнца, а в находящихся к северу — нижнюю часть.

Ученые очень дорожат недолгими мгновениями полных солнечных затмений. Пользуясь тем, что Солнце загорожено Луной и не светит, ученые подмечают целый ряд явлений и обстоятельств, которые дают возможность выяснить многие важные научные вопросы, касающиеся строения Солнца и процессов, на нем происходящих. Одновременно ученые исследуют разные обстоятельства, связанные с состоянием окружающей землю атмосферы.

В. ШИШАНОВ.

И. о. отв. редактора И. Дрозд.